

我省著名作家、前《莽原》杂志主编段荃法逝世 “河南文学传家宝”走了

□晚报记者 杨宜锦

昨日,记者从省文联获悉,我省著名作家段荃法于昨日早上因病逝世,享年74岁。生前,段荃法作为河南省作家协会秘书长、副主席,《莽原》主编,不仅自己创作出一批文学精品,如中短篇小说集《雪英学炊》、《天棚趣话录》、《雪路》、《乡音》、《活宝》、《鬼地》,散文随笔集《天棚居随笔》、《布袋子》等,更是培养扶植了一大批河南中青年作家,因此他在河南作家群中有很高的威信,也被李佩甫、张宇等作家誉为“河南文学的传家宝”。

段荃法的去世引起河南作家群的集体悲痛,李佩甫、张宇、马新朝等纷纷表示,段荃法的去世是河南文学界的一大损失。据悉,段荃

法的追悼会将于9日上午举行。

李佩甫:他培养了一大批河南作家

“我前几天刚刚去看过他,知道他现在情况有些不好,但没想到他还是这么快就离开了我们。对我而言,荃法老师是我真正的益师益友。”电话中,省作家协会主席李佩甫的声音有些哽咽。李佩甫表示,作为全国劳模,段荃法曾接受过周恩来总理的接见,段荃法长期从事文学创作,在创作上与乔典运、张一弓等作家齐名。在上个世纪50年代,段荃法作品《“状元”搬妻》《雪英学炊》《天棚趣话录》等都曾在全国产生很大影响。不仅从事文学创作,段荃法更是为河南培养了一大批文学青年。

张宇:他是河南文学的传家宝

“荃法老师是河南文坛最重要的作家,名

扬天下,而且是承上启下的一位重要作家。”一提到段荃法,著名作家张宇的声音就有些凝重。张宇表示,他和段荃法曾是邻居,段荃法住三楼,他住一楼,因此两人关系特别好,成为忘年之交,经常一起出外采风,一起写作,一起探讨欣赏作品。“荃法老师对于文学执著的精神让我钦佩,他文风朴实,描写细腻,有着浓烈的河南味儿。此外他对河南中青年作家的扶持也让人尊敬,可谓河南文学的传家宝。”

马新朝:他一生为文学而奋斗

我省著名诗人马新朝昨日也十分悲痛,他告诉记者,段荃法既是河南知名作家,又是河南文学的重要组织者,他一生都在为文学而奋斗,不为名不图利,默默写作,无论是作品还是为人人都获得了广泛认可。



贾平凹

作协主席“被博客”?

在网络时代,“博客”早已不是新鲜事物。博客很大的一个贡献,就是让写作、发表的门槛一再降低,会打字便是“作家”,勤写不辍便成“专栏”。于是乎,名人博客如众星捧月,草根名博也门庭若市。

那么,你留意过各地作协主席这个群体的博客吗?记者昨日浏览后发现,除了郑彦英、谈歌、麦家、朱鸿等少数人会长时间关注诸如物价上涨、百姓看病贵以及国内、国际热点事件问题,大部分作协主席、副主席们的博客不仅更新得慢,一点也不“热闹”,而且博文更多集中在文化杂谈、史海钩沉以及宣传自己的作品上,很少发表和社会现象、社会热点有关的博文。

一怪:名气大,点击率低

论及知名度,铁凝、贾平凹等无疑处于作家金字塔的塔尖。按理说,冲着他们的名气,他们一旦开博,博客的点击率就算不能遥遥领先,也绝对不落人后。陕西作协主席、著名作家贾平凹的博客虽然只有两篇文章,而且都是2007年的旧文,但其博客的点击量却达到了140多万,而且天天有人点击,这就是博客的名人效应。

虽然这140多万的点击量和徐静蕾、韩寒、郭敬明等人的博客没有多少可比性,但在这45名作协主席、副主席的博客中,贾平凹博客的点击量已经算高了,绝大多数人的点击量都在几十万徘徊。作为中国作协的最高“掌门人”,铁凝博客的点击量只有22万,江西省作协副主席程维博客的点击量甚至只有3万多。

二怪:不更新,有点懒

常上作协主席、副主席博客的网友会发现,多数主席太“懒”了,隔个月更新一次是常有的事,直接停博也不罕见。

以铁凝为例,去年6月开博,截至昨日,仅仅发表博文5篇。而中国作协副主席李存葆2007年12月开博,到2008年8月31日之后就停止更新了,浙江省作协副主席王旭烽的最后一篇博文甚至可以追溯到2008年。

对此,山东省作协主席张炜表示,作协主席、副主席相对年纪比较大,对上网相对陌生。他们中的大部分人开博客,不是顺应潮流,就是为了宣传需要,对于写博文,“其实并不习惯”。同时,由于他们大多带有行政职务,本来就忙,加上自己的写作任务,博客就成了可有可无的东西。

三怪:不会上网,也有博客

张炜告诉记者,除了会收发电子邮件,电脑的其他功能他几乎一概不知。如果不是记者告诉他,他还不知道自己还有博客,“我被博客”了。

记者随后还发现,不上网和不用电脑写作的贾平凹和陈忠实的博客,也不是他们自己开的。更荒诞的是,贾平凹博客中最新的博文是2007年11月22日发表的,标题就是“说明”,用来声明自己从来不开博客,也没有委托过别人开博客。这篇博文,是贾平凹手写稿的影印。

记者还了解到,有一些作家,比如湖北省作协主席方方、福建省作协副主席南帆,则请专门的人帮忙管理博客,他们只需提供内容即可。

>>>声音

质疑:作协主席们OUT了?

回应:中国作家气质“温和”

“难道,作协主席们与现实已经脱节,已经OUT了吗?他们正离我们的生活越来越远。”有网友这样断定。对于网友的质疑,陕西省作协副主席朱鸿并不认可:“作家不可能脱离社会现实。只是中国的作家有一种‘温和’的气质,很少一下爆发。但一旦开口,就是很有力量的。”

中国作协副主席、著名作家陈忠实则认为,现在的作协主席、副主席基本都是小说作者,他们会把观察到的诸多社会热点或某一个时代的经历,经过思考、总结后,化成艺术形象,通过作品表达出来,而不是直接就某一个社会现象说话,“这样的文学作品所蕴含的精神力量明显比一篇随笔或是评论大得多。” 据《华商报》

贾平凹不当“流氓作家”

《废都》解禁过程首次被披露

2009年,被禁16年的贾平凹的《废都》解禁出版,这是公认的重大文化事件。出版方作家出版社社长何建明近日首次透露了《废都》解禁的一些细节。

《废都》是1993年被禁的。当时出版上市只有半年,查禁者北京市新闻出版局给出的理由是“格调低下,夹杂色情描写”。在类似的情况下,因为“色情描写”而被查禁是最令人不屑的。何建明透露,出《废都》的贾平凹当时在文坛已经有了相当的知名度,但一下子因为“色情描写”而背上了“流氓作家”的名号,这成了贾平凹此后16年的一块“心病”。

这16年中,贾平凹从来没有放弃过申诉的权利。何建明披露说:“我知道平凹这些年没有少给中央领导写信反映这方面的问题。他是个嘴很拙的人,早该解决的问题却一直都没有解决。”

不过,贾平凹向中央的多次申诉和朋友们的一贯支持,多少还是起到了一些作用,《废都》事件终于在去年初发生了转机,并最终被解禁。

《咬文嚼字》“咬”上毕飞宇

新年伊始,“语林啄木鸟”《咬文嚼字》就和作家较上了劲。已经面世的2010年首期《咬文嚼字》公布了首个“被咬”作家毕飞宇的多处差错,如在作品《平原》中,毕飞宇错把“三省吾身”当成了韩愈的话,错把“慎独”当成“孔夫子”的话。对于自己的作品被纠错,毕飞宇明确表示,“我非常乐意成为靶子,读者尽可以挑问题。”

2009年底,《咬文嚼字》杂志宣布将在2010年启动“点击文坛十二家”活动,他们的“开咬”对象是毕飞宇、毕淑敏、陈忠实、池莉、迟子建、方方、刘震云、莫言、苏童、铁凝、王安忆、张贤亮等12位著名作家,而毕飞宇成为今年的第一个“靶子”。 应嘉轩

施特劳斯爱乐情动绿城

昨日,省人民会堂内旋律动人,奥地利施特劳斯爱乐乐团首次来到绿城倾情演绎了“2010安利新春慈善演出”,为河南观众带来了一场非凡的视听盛宴。乐团指挥萨伯更是携1686年制的意大利名琴——瓜内里琴为大家展示了其精湛高超的琴技,博得观众如雷掌声。

奥地利施特劳斯爱乐乐团建于1843年,从维也纳演至全球,一直坚守演奏施特劳斯家族音乐的传统。本次演出,乐团演奏的《奥菲欧序曲》《美丽喷泉圆舞曲》等经典作品,让观众听得如痴如醉,而当《茉莉花》的乐声响起时,观众们报以热烈的掌声。最后,演出在约翰·施特劳斯的《蓝色多瑙河》乐曲声中进入尾声,但是热情的绿城观众起立鼓掌不愿离去,施特劳斯爱乐乐团也被市民的热情所感染,不得不加演一曲才结束。 晚报记者 杨宜锦



铁凝

健康资讯

“风湿类风湿”患者疯抢“透骨祛痛贴”

对风湿类风湿、骨质增生、强直性脊柱炎、脊椎炎、滑膜炎具有神奇疗效的特效产品“透骨祛痛贴”,近日在郑州惊现抢购风潮。

正在瑞康大药房购买的王先生兴奋地说:我患类风湿性关节炎,骨质增生,滑膜炎,上下楼关节撑不住劲,早晨起床时关节僵硬,严重时还会出现肿胀积水,冷天颈椎疼得要命,几乎不敢出门,化验血沉为150、抗O为800,类风湿因子呈阳性,“用透骨祛痛贴仅三天神速见效,八天后疼痛消失,四个疗程后关节功能恢复,行走自如,不惧风不怕冷。”

“透骨祛痛贴”是以雪莲、红花、桂枝、羌活

等十多种名贵中药科学配伍,高纯度提炼而成,采用独特的“穴位组合法”,其独有的抗寒活性因子,能够在30分钟内快速进入病变组织,破血逐瘀,温经通络,3-5日内迅速实现止痛功效。连续使用2-4个疗程,病灶瓦解,骨病消失不再复发。

一个疗程20天,根据病情轻重需8-15盒。特惠活动正在进行中:买6+1、10+3、20送8,用赠品试用,无效退货退款!

郑州骨科医院东80米瑞康大药房有专业人员指导用药,外地邮寄,货到付款!

骨病热线:0371-61859928

轻松3分钟 意外怀孕去无踪

郑州华泰妇科“薇薇”保宫可视无痛人流,专家亲自手术,无需扩宫,能准确快速吸出孕囊,避免漏吸。手术只需3分钟,使手术更安全,价格却更实惠。手术费110元起,术后免费B超复查;妇科检查费优惠20%;治疗费优惠30%。电话:60936656

专治鼻咽炎

特点 无痛苦无破坏性,无副作用病灶外用,快速根治,提高免疫力

主治过敏性鼻炎肥厚性萎缩性鼻炎,鼻窦炎咽喉炎,声带小结息肉,打呼噜,头晕头痛耳鸣耳聋 研究院二楼 省市医保 电话:66561533

专治皮肤病

我院皮肤科是研究治疗皮肤顽症的专业机构,对治疗各种类型的皮肤顽癣、白斑、鱼鳞病、神经性皮炎、手足癣、体癣、青春痘等病6-7天见效,药费仅需158元,可签约治疗,另外我院引进高科技皮肤治疗仪,患者可提前预约,免费光疗。

咨询电话:0371-66371120

网址:www.66371120.com

面瘫 痉挛 三叉神经痛

面神经疾病专利国药——面正康,专治面瘫及后遗症、面肌痉挛、口眼歪斜、麻木、僵硬、面神经炎、三叉神经痛等,纯中药无副作用,无论发病时长短都可治愈,对久治不愈效果更好。

电话:0371-65088578

地址:亚细亚医药部一区

38元治疗乳腺病

测绘医院神奇的反向刮乳术,治疗乳腺病,轻轻刮几次,疼痛消失了,肿块不见了,真中!

刮乳热线:0371-67950192

